



# СВОИ

Максим **АРТЁМЕНКО**

Николай **ПОПОВ**

Владимир **БЕРДНИКОВ**

И в научных дискуссиях, и в управлении бизнесом, и в очереди в поликлинику люди делятся на своих и чужих. Для нас «Свои» – это проект журнала «Технополис Поволжья», посвящённый знаменитым выпускникам университета разных лет, которые играют заметную роль в политике и экономике, культуре и общественной жизни отдельно взятого города, региона, целого государства. Журнал задаёт своим героям несколько одинаковых вопросов, в многократном приближении рассматривая самые удалённые уголки галактики под названием Политех.

**1 ПОЧЕМУ ВЫ ПОСТУПИЛИ ИМЕННО В ПОЛИТЕХ?**

**ЧЕМ ЗАПОМНИЛИСЬ ГОДЫ, ПРОВЕДЁННЫЕ В ВУЗЕ? 2**

**3 КТО ИЗ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ОСТАВИЛ ОСОБЕННЫЙ СЛЕД В ВАШЕЙ ПАМЯТИ?**





Моя первая учебная практика проходила на месторождениях Самарской области, а первую официальную зарплату я получил как слесарь буровой установки на практике в Усинске (Республика Коми). Тогда решил, что буду строить карьеру на месторождениях Севера. Но благодаря однокурснику **Юре Крючкову**, с третьего курса работавшему в проектной организации «Гипростокнефть», узнал, что там появилась вакансия. Я с радостью воспользовался возможностью совмещать учёбу с работой. В «Гипростокнефть» мне помогли с выбором темы и подготовкой дипломного проекта. Кстати, на работу в эту известную проектную организацию устроилось ещё трое моих однокурсников.

**1.** Стать нефтяником я решил в детстве. Мой отец работал водителем автобуса, который развозил операторов нефтяных скважин, и мне нравилось колесить вместе с ними по месторождениям Самарской области. Закончив девять классов в родных Осинках, я поступил в профильный класс Безенчукской школы. На учёбу в районный центр я два года ездил всё тем же вахтовым автобусом. Успешно сдал ЕГЭ и поступил на нефтяной факультет Самарского политеха, как и мечтал.

**2.** Лекции по физике, высшей математике и начерталке я освоил с помощью университетских преподавателей ещё в школе. Это помогло на первом курсе сдавать зачёты и экзамены. Всё свободное время, начиная со второго курса, было занято подработками. Решение финансовых проблем – необходимость для большинства иногородних студентов, вынужденных снимать жильё. Зарабатывал в бригаде отделочников, которая ремонтировала квартиры. По-настоящему счастливым я почувствовал себя, когда на третьем курсе удалось поселиться в студенческое общежитие. Ещё одним знаменательным событием стала для меня встреча в университете с моей будущей женой. **Ольга Боярова** была единственной девчонкой в нашей группе (нас ведь готовили к совсем не женской специальности «Технологические машины и оборудование»). Сразу после защиты дипломов мы поженились.

**Николай ПОПОВ. Нефтетехнологический факультет, выпуск 2008 года.**

Студентом 4 курса в 2007 году начал работать в технологическом отделе №1 института по проектированию и исследовательским работам в нефтяной промышленности АО «Гипростокнефть». В 2012 году включён в бюро главных инженеров проектов. С июля 2017 года назначен главным инженером проектного института.

**3.** Лёгкое освоение курса общеобразовательных дисциплин я считаю заслугой университетских преподавателей, читавших нам лекции в профильном классе Безенчукской школы. В моём дипломе всего одна четвёрка по сопромату. Её можно считать оценкой за юношеский максимализм. Я из принципа отказался пересдавать экзамен опытному практику, профессору **Николаю Ивановичу**

**Дедову**, проработавшему четверть века в ЦСКБ, занимавшемуся разработкой проектов ракетной техники. Значимой для меня была поддержка со стороны заведующего кафедрой «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений», кандидата

технических наук **Сергея Николаевича Кантарии**, который помог мне научиться работать в сложной профессиональной программе ANSYS.

Мне очень нравились лекции по технике и технологии бурения скважин профессора, доктора технических наук **Сергея Григорьевича Юртаева**. Теоретические положения сопровождали примеры из его собственной практики, что было очень интересно. Я искренне благодарен руководителю моего диплома, кандидату технических наук **Юрию Александровичу Подавалову**, а также заведовавшему тогда нашей кафедрой «Машины и оборудование нефтегазовых и химических производств», профессору, кандидату технических наук **Владимиру Леонидовичу Папировскому**.